

高中生偷手机被退学,检方:支持复学

经调解,学校最终同意申请,两当事人又回到课堂

徐州有两名高中生受人教唆,夜间潜入学校食堂偷走两部手机。检察机关审查发现,两人平时尊师敬长、学习态度良好,一时糊涂才触犯刑法,于是作出了附条件不起诉决定。虽然检方网开一面,校方却严肃处理,案发后令两名学生退学。此后,这两名学生向法院提起申请恢复受教育权的民事诉讼,检方也一同提交了支持起诉书。经过调解,校方最终同意了复学申请。

现代快报+/ZAKER南京记者 刘遥

小刘和小权是徐州某中学高二学生。2018年10月27日20点,两人在成年人李某教唆下来到学校食堂,将两部正在充电的价值2788元的手机盗走。案发后,小刘和小权获得失主的谅解,徐州市铜山区人民检察院依法对小刘、小权作出附条件不起诉决定。

虽然检方暂不追究小刘和小权的刑事责任,可学校方面无法容忍二人的盗窃行为,在案发后令两人退学。虽然小刘和小权多次申请复学,但均被拒绝。

检方得知此事后,对小刘和小权的家庭情况、成长环境、在校表现、被退学事实等方面进行全方位调查,发现二人无既往恶习,在校期间尊敬老师,与同学相处和睦,学习态度也很认真。附条件不起诉期间,二人也遵守考察规定,按时进行思想汇报,完成公益劳动。

为了让小刘和小权重新回归校园,办案检察官多次与教育部门协商,可教育部门以二人不属于义务教育阶段为由拒绝他们复学。检方在对被退学、辍学案件进

行分析研判后,又向教育部门制发检察建议,希望校方能够充分保障未成年人的受教育权,可教育部门迟迟没有对检察建议予以回复。

虽屡屡碰壁,可检察机关没有放弃为小刘和小权争取受教育权。

检方认为,未成年人的受教育权属于未成年人在特殊时期的生存发展权,有强烈的时效属性。小刘和小权如不能及时复学,极有可能影响他们的人生轨迹。实施九年义务教育并不代表非义务教育阶段的受教育权不受法律保护,犯罪的未成年人在复学、升学、就业等方面不受任何单位和个人歧视。

在小刘和小权向法院提起申请恢复受教育权的民事诉讼后,徐州市铜山区检察院依法向法院发出书面支持起诉意见书。法院采纳了检方的意见,并邀请检方参加此案的庭前调解。经过调解,校方最终同意了小刘和小权的复学申请。

(文中当事人系化名)

背景新闻

据悉,上述案件是4月27日江苏省人民检察院举行的新闻发布会公布的一起典型案例。江苏省人民检察院副检察长汪莉在当天发布会上表示,在正常社会生活中,单位或者个人的民事权益受到损害,可以以自己的名义向人民法院提起民事诉讼,寻求司法保护。但社会中还存在一些特殊的情况,比如未成年人、老人、农民工等特殊群体,在他们合法权益受到损害,又不懂得或者不能够独立行使诉讼权利来维护自己的合法权益时,检察机关适时介入,通过依法支持其提起诉讼的方式,切实保障其合法权益和公共利益。

现代快报记者了解到,2019年至2020年3月,江苏省检察机关共受理支持起诉案件3307件,发出支持起诉书3108份,帮助了3105人、42家单位。其中包括讨要工资、赡养费、国有资产、道路交通事故赔偿金、知识产权保护赔偿金等,总金额超过1.75亿元。检方还帮助28名未成年人变更监护权、获取受教育权、确认事实孤儿的补贴等。

装有危化品槽罐车泄漏 消防奋战13小时消除险情



▲槽罐车工业萘泄漏,徐州消防现场救援

►消防人员对地面泄漏结晶的工业萘进行处理
通讯员供图

快报讯(记者李伟豪 通讯员王珍 毛微)4月25日下午5点多,在S250省道邳州市新河镇段,一辆满载工业萘的槽罐车发生泄漏,情况紧急。接警后,邳州陇海路消防救援站赶赴现场,奋战13个小时,一直到次日早晨6点多,成功处置险情。

险情发生后,邳州陇海路消防站队员紧急赶赴现场,交警等救援力量也相继到场协助救援,并设置警戒区域,疏散周围群众。消防员在事发现场了解到,这辆满载工业萘的槽罐车罐体阀门处出现了泄漏。据了解,工业萘具有刺激性和毒性,属于易燃、易挥发危化品,遇明火、高热可燃,燃烧时放出有毒的刺激性烟雾。

消防员一边和交警等救援力量进行交通管制,一边让车主联系生产厂家技术人员,了解怎么处置最为合理。厂家技术人员告知,工业萘在罐体内为液体,温度有100多度,遇冷水温度会下降

并结成晶状。

随后,两名消防员着防化服对罐体泄漏部位进行查看,接着出水枪对泄漏部位进行冷却降温及稀释,防止发生燃烧等情况。由于罐内温度太高,消防员对罐体进行不停降温,两辆消防车循环供水。

厂家技术人员赶到后进行现场指导和处理,随后空罐车来到,利用工具将罐里面的工业萘一点点导入另一辆空罐车,消防员出一支水枪在一旁掩护,防止产生火花引燃危险品。

整个救援过程持续了13个多小时,消防等同时对地面泄漏结晶的工业萘进行收集,由厂家带回处理。消防员经了解得知,当时由于槽罐车罐体阀门垫圈损坏,槽罐车司机停车查看时发现泄漏赶紧报警。

据悉,该起泄漏事件没有造成人员伤亡,目前,已移交给警方进一步调查处理。

为捐骨髓推迟夏收 徐州小伙:必须先救人

4月27日上午,徐州邳州市小伙杨道增准时出现在徐州医科大学附属医院单核细胞采集室。他说,他等这一天很久了,今天终于可以如愿以偿捐献造血干细胞了,希望这份爱能给远方的女孩带去生的希望。

通讯员 霍玉晶
现代快报+/ZAKER南京记者 张晓培



►徐州市红十字会副会长尹宝梅(左)来到医院看望杨道增(右)
通讯员供图

杨道增是邳州市八路镇祠堂村一名普通的农机手,每日奔忙于田间地头,和修理厂房,26岁的他勤劳朴实、热爱生活,虽然不多话,但能让人感受到乐于助人的品德。

2017年3月27日,杨道增采集血样加入了中华骨髓库。2019年10月28日他接到通知,与一名患者初次配型成功。“当时很激动,既然那么有缘能配型成功,能给别人带来帮助的事儿,我肯定要去。”杨道增说,去年11月份,他在徐医附院采集了高分辨血样并同时进行了捐献前体检,原定于今年2月11日采集,因

为疫情影响,采集计划被迫推迟。

“这期间我多次联系红十字会,希望能尽快完成采集。”杨道增说,为了可以尽快达到体检指标,尽早实施捐献,他主动调整自己的饮食习惯和休息时间,决不能因为自己而影响了捐献。

4月中下旬,是夏收农机手最忙碌的时刻,杨道增的同事们已经去四川收割小麦了,可为了不影响捐献,杨道增留在家哪里都没去,一直等待着红十字会的通知。“收割麦子误了这茬还有下一茬,我自己损失点收入没啥,患者不能

等啊,我必须先救人,让女孩的生命得以延续。”

4月27日上午,杨道增成功完成造血干细胞的采集,他说自己心里终于踏实了。“如果我没有帮助她,那我这一辈子都不会心安。”现代快报记者了解到,杨道增曾先后无偿献血6次。此次配型成功,从接到通知直至捐献完成,杨道增始终没有一丝犹豫,一心只想尽快捐献骨髓、救人一命。

经过一上午的采集,杨道增成为徐州市第88例、全省809例、全国9567例造血干细胞成功捐献者。

天天出彩

福彩3D游戏(2020069期)
中奖号码:260
奖级 江苏中奖注数 每注奖额
单选 515注 1040元
组选3 0注 346元
组选6 1218注 173元

体彩超级大乐透(202029期)
开奖结果:11 14 17 22 30 +07 09
本期中奖情况
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 4注 10000000元
追加 0注 0元

体彩排列3(20068期)
中奖号码:410
投注方式 本地中奖注数 每注奖额
直选 729注 1040元
组选3 0注 346元
组选6 1575注 173元

体彩鸡毛信

体彩大乐透、7位数派奖本周开启

备受关注的体彩大乐透9.9亿元派奖和7位数4400万元派奖,本周重磅来袭。详细活动规则,您可以登录江苏体彩网查询,或走进身边的体彩网点咨询。

体彩排列5(20068期)
中奖号码:41075
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 19注 100000元

福彩东方6+1(2020030期)
中奖号码:212071
生肖码:虎
奖等 中奖注数 每注奖额
一等奖 0注 0元

福彩“七乐彩”(2020030期)
中奖号码:491315182425
特别号码:2
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 6注 181107元

福彩15选5(2020069期)
中奖号码:12689
奖级 中奖注数 每注奖额
特别奖 0注 0元